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Морской конек 

Описание составлено для вязания на круговых спицах методом Magic Loop. Данную 

модель можно связать и на 5 чулочных спицах. 

Уровень сложности вязания – средний *** 

Направление вязания –  круговое вязание от  манжеты к мыску 

Размеры готовых носочков 

На взрослый размер 37  (длина стопы 23 см). Окружность стопы: 19 см в нерастянутом 

состоянии  

*Длину стопы можно увеличить или уменьшить, провязывая большее или меньшее 

количество рядов в рапортах.* 

Плотность вязания: 

 36п*44 р = 10*10 см 

МАТЕРИАЛЫ 

Пряжа:  

115г (по 58г. Каждого цвета) носочной пряжи (любая 4х ниточная пряжа 420м/100гр.  

75%шерсть /25% па). 

Спицы: 

Чулочные спицы 2,5мм. или  круговые спицы 2,5мм. с тросиком 100 см. для вывязывания 

2 носочков одновременно  (либо используйте подходящие под плотность вязания спицы). 

Дополнительно: 

игла для сшивания трикотажных изделий,  

маркеры петель, 

наперсток для вязания жаккарда  

 

Используемые узоры 

 
Лицевая гладь 

Изнаночная гладь 
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Примечания: 

 

При вязании обязательно воспользуйтесь  маркерами, для обозначения начала ряда и выделения 
петель клина подъема.  

Для сшивания мыска понадобится нить прим. 2 м. длиной 

*оригинальное описание разработано для вязания на круговых спицах методом “Magic 

loop”. Модель можно связать на чулочных спицах. 

 

 ОПИСАНИЕ: 

*!Узор для правого и левого носка вяжется зеркально!* 

Этап 1. ПАГОЛЕНОК 

1.1.МАНЖЕТ (поворотное вязание) 
Манжет состоит из 2х частей- перекрученного наборного края и основной части. 

Перекрученный  наборный край.(этапы выполнения) 

 
1.Основным цветом любым удобным способом набрать 66 петель и вязать поворотными рядами 

лицевой гладью 2 ряда основным и 2 ряда  контрастным цветом 

2. Вязать  3ицевые петли основным цветом.                     
3. Перенести нить вперед как при вязании изнаночной петли. Это ключевой момент. 
 

 
4. Повернуть правую спицу по часовой стрелке вокруг вязания. 
 

 
Рабочая нить при этом за работой и готова к вязанию лицевой петли 

 
Заметьте, что рабочая нить теперь «обнимает» край платочной вязкой. Перед следующим 

шагом натянуть нить.  

5. Повторять с шага 2 пока не будут провязаны все петли. 

Далее провязать 1 ряд  изнаночными п. основным. цветом, прибавив равномерно 8 п. (74 п 
всего).  
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Замкнуть вязание. Поставить маркер начала ряда,  вязать по кругу распределив петли по  37 на 

каждую спицу. Вязать далее по схеме 1  манжета    на высоту 15 рядов. 

Внимание! При вязании на чулочных спицах, петли   распределены неравномерно. 

Спицы 1+4 по 19 петель 

Спицы 2+3 по 18 петель 

 

 

1.2.ГОЛЕНЬ: (круговое вязание) 

!Схемы приведены для каждой ноги отдельно! 
Для левой ноги вязать схему  2А  на  спице 1  и 2В  на  спице 2. 

 При вязании на чулочных спицах: схема 2А на спицах 1 и2, схема 2В на спицах 3 и 4 

 

Для правой ноги вязать схему  2В  на  спице 1  и 2А  на  спице 2. 

При вязании на чулочных спицах: схема 2В на спицах 1 и2, схема 2В на спицах 3 и 4  

 Провязать  схему полностью 1 раз.  
!Удлинить или укоротить высоту паголенка можно только за счет манжеты! 

 

Этап 2.  ФРАНЦУЗСКАЯ ПЯТКА  

2.1 СТЕНКА ПЯТКИ (поворотные ряды) 
  

Стенка пятки вяжется на спице 2  поворотными рядами на высоту 30 рядов (примерно 7 см 

высотой) по схеме 3.  

Переснять первую и последнюю петли с первой спицы на вторую. Теперь у вас 39 п. на нижней 
спице и  35 на верхней. Стенка пятки выполняется поворотными рядами по схеме, (в начале 

каждого ряда снимается кромочная петля непровязанной).  Закончить вязание изнаночным 

рядом! 
*!При вязании на чулочных спицах стенка пятки выполняется на спицах 3и 4 на 39 п. При 

этом в начале вывязывания стенки,  переснимаются первая петля со спицы 1 и последняя 

петля со спицы 2.* 
*Двойной жемчужный край. Чтобы впоследствии было легко набирать петли по краям стенки 

пятки, нужно, чтобы кромочные петли на них были очень аккуратными и плотно провязанными. 

Такие петли дает двойной жемчужный край. Для него кромочные петли в лицевых и изнаночных 

рядах нужно провязывать лицевыми. Таким образом по краям получаются маленькие 
«жемчужины». Если набирать петли из этих жемчужин, отверстий не будет, и переход к новому 

круговому ряду петель получится очень аккуратным.* 

 

2.2 ПОВОРОТ ПЯТКИ  (поворотные ряды с сокращением петель) 
Вязать основным цветом.  

 

ряд 1:  1 петлю снять, 21  лицевая петля, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, 
повернуть работу. 

ряд 2: первую петлю снять, 6 изнаночных, 2 вместе изнаночной, 1 изнаночная, повернуть работу  

 ряд 3: первую петлю снять, как при лицевом вязании, 7 петель  лицевыми, включая снятую 
петлю предыдущего ряда, 2 петли  провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевой, 

повернуть работу. 

 Ряд 4:  первую петлю снять, как при изнаночном вязании, 8 изнаночных петель, включая снятую 
петлю предыдущего ряда, 2 петли провязать вместе изнаночной, следующую петлю провязать 

изнаночной, повернуть работу. 

Повторять вязание поворотными рядами, делая убавки,  пока не будут провязаны все петли с 

каждой стороны пятки. Закончить изнаночным рядом. На спицах   23 петли. Обрезать нить 

основного цвета, оставив хвостик около 15 см.  
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Этап 3. СТУПНЯ 

3.1 КЛИН ПОДЪЕМА 

 
 Присоединить нить основного цвета в конце спицы 1. Для клина подъема  набрать 17 п.  из 

кромочных правой стороны пятки. Далее  вязать 23 петли середины пятки и снова набрать 17 

петель из кромочных левой стороны.  

 

Далее вязать следующим образом: 

Левая нога: 

Переснять  первую с правой стороны и последнюю с левой стороны (из набранных петель для 
клина подъема) со спицы 2 на спицу 1. 

Спица 1:  37 п. по схеме 4 А (верх ступни),  Маркер, 

Спица 2: 10 п. подъема стопы  вязать полосами (1лицевая  основным цветом, 1 лицевая 
контрастным), Маркер, 37 п. по схеме 5 (подошва); Маркер,10 п. клина подъѐма узором полоски, 

Маркер. 

 (Для чулочных спиц схема 4А вяжется на спицах 1и 2, схема 5 на спицах 3 и 4) 

Продолжать вязание, делая  убавки для клина подъема в каждом втором ряду пока на спицах  не 
останется по 37 петель. 

  

 Правая нога: 
Переснять  первую петлю с правой стороны и последнюю петлю с левой стороны (из набранных 

петель для клина подъема) со спицы 2 на спицу 1. 

Спица 1:  37 п. по схеме 4 В (верх ступни),  Маркер, 
Спица 2: 10 п. подъема стопы  вязать полосами (1лицевая  основным цветом, 1 лицевая 

контрастным), Маркер, 37 п. по схеме 5 (подошва); Маркер,10 п. клина подъѐма узором полоски, 

Маркер. 

(Для чулочных спиц схема 4В вяжется на спицах 1и 2, схема 5 на спицах 3 и 4) 
Продолжать вязание, делая  убавки для клина подъема в каждом втором ряду пока на спицах  не 

останется по 37 петель. 

 

3.2 КЛИН ПОДЪЕМА И СТУПНЯ 

 

 Схема убавок клина подъема:  
1 лицевая основным цветом,  2 вместе лицевой с наклоном влево  контрастным цветом, остальные 

петли вязать цветом, как в предыдущем ряду,  после  37 п. схемы подошвы вязать петли как в 

предыдущем ряду до 3х петель перед маркером: 2 вместе лицевой с наклоном влево контрастным 

цветом, 1лицевая основным цветом, маркер. 
 Вязать таким образом до тех пор пока  на спице 2 не останется  37  п 

 

После вывязывания клина стопы  на спицах по 37 петель. Продолжить вязание по схемам  4А В  и 
5. 

Для увеличения длины  стопы повторять ряды 40-48 необходимое количество раз.  

Остановиться примерно за 5 см до желаемой длины носка 

 

Этап 4. МЫСОК 

 

 Выполнить мысок по схеме 6. Схему повторять дважды (для верхней и нижней сторон стопы) 
Начиная с 4 ряда, в каждом втором ряду делать убавки по схеме.  

 

Этап 5. ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ 

 

Сшить петли мыска методом петля в петлю.   Сшить верхнюю часть манжеты, заправить хвостики 

Второй носок вязать аналогично. Провести ВТО. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Условные обозначения: 

 
 Основной цвет. Вязать лицевыми петлями по кругу. В поворотных рядах вязать 
лицевыми в четных ( лицевых) рядах и изнаночными в нечетных(изнаночных) рядах  

 
Контрастный цвет. Вязать лицевыми петлями по кругу. В поворотных рядах вязать 

лицевыми в четных ( лицевых) рядах и изнаночными в нечетных(изнаночных) рядах 

 
Кромочная  

 
2 вместе лицевой с наклоном влево 

 2 вместе лицевой 

 

СХЕМЫ 

Схема 1 – манжет:  для круговых спиц повторять дважды.(для чулочных спиц начинать на спице 

1 – петли 1-19, продолжать на спице 2 –петли 20-37. Повторить на спицах 3 и 4). Вязать в высоту 
15 рядов 

 

 
 

 

Схема 3 – стенка пятки. Поворотное вязание. 
 Начинать на изнаночной стороне. ). На круговых спицах вязать  стенку пятки на 39 петлях спицы 

2. Повторять в высоту ряды 1-2 15 раз. 

(для чулочных спиц начинать на  спице 3 – петли 1-19, продолжать на спице 4 –петли 20-39 

 

 
 

Схема 6 – Мысок.  для круговых спиц на спице 1 выполнять петли 1-37.  (для чулочных 

спиц начинать на спице 1 – петли 1-19, продолжать на спице 2 –петли 20-37). Повторить 

еще раз схему на противоположной стороне(подошвы) 
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Схема 2А – голень Левая нога  - спица 1 и Правая нога спица- 2.  Круговое вязание. ( для 

круговых спиц на спице 1 выполнять петли 1-37) 
 (для чулочных спиц начинать на спице 1 – петли 1-19, продолжать на спице 2 –петли 20-37). 

Повторять в высоту ряды 1-55 
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Схема 2В – голень. Левая нога - спица 2 и Правая нога  - спица 1.  Круговое вязание:  для 

круговых спиц на спице 1 выполнять петли 1-37 . 
(для чулочных спиц начинать на спице 1 – петли 1-19, продолжать на спице 2 –петли 20-37). 

Повторять в высоту ряды 1-55. 
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Схема 4А – верхняя часть ступни. Левая нога  - спица 1, для круговых спиц на спице 1 

выполнять петли 1-37).  
 (для чулочных спиц начинать на спице 1 – петли 1-19, продолжать на спице 2 –петли 20-37).  

Для увеличения длины повторять ряды 40-48 необходимое количество раз. 
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Схема 4В – верхняя часть ступни. Правая нога  - спица 1. ),  для круговых спиц на спице 1 

выполнять петли 1-37 (для чулочных спиц начинать на спице 1 – петли 1-19, продолжать на спице 
2 –петли 20-37. Для увеличения длины повторять ряды 40-48 необходимое количество раз. 
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Схема 5 – нижняя часть ступни(подошва),  для круговых спиц на спице 2 выполнять петли 1-37).  

(для чулочных спиц начинать на спице 3 – петли 1-19, продолжать на спице 4 –петли 20-37).  
Для увеличения длины повторять ряды 40-48 необходимое количество раз. 

 

 
 

 

 

 

При оформлении перевода данной модели использовались материалы из 

открытых источников сети интернет! 

 

Все примечания и дополнения к авторскому описанию выделены цветом 

и значками*! 


